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In onze vergadering van 18 april 2023 hebben wij uw conceptvoorstel wijziging vergaderstructuur 
besproken. U hebt ons gevraagd om een bestuurlijke reactie, specifiek op de vraag hoe het college 
aankijkt tegen de rol van het college in een commissievergadering, bijvoorbeeld over de status van 
toezeggingen in een commissievergadering. Deze reactie geven wij u in deze brief. 

Het college werkt graag mee aan de ‘zoektocht naar een structuur die ondersteuning biedt aan het 
nemen van kwalitatief goede besluiten’ zoals u dat fraai formuleert in uw conceptvoorstel. Het bepalen 
van de best passende vergaderstructuur daarvoor laten wij uiteraard aan u over. In reactie op uw 
specifieke vraag willen wij u drie punten meegeven. 

 

Op uitnodiging 

Bij de vergadervormen ‘commissievergadering 1’ en ‘commissievergadering 2’ vermeldt u expliciet dat 
collegeleden daarbij ‘op uitnodiging raad’ aanwezig zijn. Dit wordt niet vermeld bij de vergadervormen 
‘beeldvormende avond’ en ‘raadsvergadering’. Wij gaan ervanuit dat hier bedoeld wordt dat het college 
formeel gezien altijd slechts op uitnodiging van de raad aanwezig is bij vergaderingen van de raad of 
commissies van de raad en niet dat het college per commissievergadering in spanning een uitnodiging 
moet afwachten. Met andere woorden: wij hechten eraan dat bij commissievergaderingen standaard de 
portefeuillehouders vanuit het college aanwezig zijn bij en deelnemen aan de bespreking van 
onderwerpen uit hun portefeuille. 

  

Ambtelijke ondersteuning 

Bij de vergadervormen ‘commissievergadering 1’ en ‘commissievergadering 2’ verzoeken wij u onze 
ambtenaren als deelnemer toe te laten aan deze vergaderingen. Uit ervaring bij andere overheden met 
vergelijkbare vergadervormen blijkt dat besprekingen van voorstellen in commissievergaderingen vaak 
een technisch karakter hebben. Ons inziens heeft het meerwaarde als bij een dergelijke bespreking, 
naast de portefeuillehouder vanuit het college, ook de betrokken ambtenaren direct toelichting kunnen 
geven op de voorstellen. 
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Status van toezeggingen  

Zoals gezegd in uw conceptvoorstel en aan het begin van deze brief willen zowel u als wij kwalitatief 
goede besluiten nemen voor onze samenleving. Wij vertrouwen erop dat een ieder dit doel voor ogen zal 
houden en we ons niet zullen laten verleiden tot theoretische discussies over het al of niet kunnen doen 
van toezeggingen in commissievergaderingen. Wij zien de commissievergadering als volgt. In een 
commissievergadering gaat een collegelid in gesprek met een commissie van de raad over een voorstel 
dat later in de raad behandeld zal worden. Wij vinden het bij ieder gesprek dat een collegelid voert, zowel 
met raadsleden als met andere gesprekpartners, van groot belang dat hij/zij doet wat hij/zij zegt. 
Wanneer een collegelid dus tijdens een commissievergadering iets afspreekt met de commissie of 
aangeeft iets te gaan doen naar aanleiding van de vergadering, dan mag de commissie ervanuit gaan dat 
het collegelid dit na zal komen ongeacht of deze uitspraak als formele toezegging wordt genoteerd of 
niet. Wanneer de raad er echter behoefte aan heeft om hierover afspraken te maken via het reglement 
van orde dan is dat uiteraard aan u. 

 
 
Met vriendelijke groet, 

 
burgemeester en wethouders 
 
 
P. Koekoek drs. M.J.F.J. Thijsen 
gemeentesecretaris burgemeester 

 
 
Deze brief is digitaal geparafeerd en daarom niet ondertekend. 
 
 


